



Ata da vigésima primeira Reunião do Colegiado do Curso de Arquivologia, da Faculdade de Ciência da Informação (FCI), realizada aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e doze, na sala cento e vinte e um da FCI, sob a presidência da Professora Darcilene Sena Rezende. A reunião teve início às quatorze horas e quarenta e oito minutos, com a presença dos(as) professores(as): André Porto Ancona Lopez, Angelica Alves da Cunha Marques, Cláudio Gottschalg Duque, Cynthia Roncaglio, Darcilene Sena Rezende, Ivette Kafure Muñoz, Kátia Isabelli de Bethânia Melo de Souza, Lillian Maria Araújo de Rezende Álvares, Miriam Paula Manini e Renato Tarciso Barbosa de Sousa. Professora afastada em licença sem ônus: Shirley do Prado Carvahêdo. Ausência justificada das professoras Eliane Braga de Oliveira e Georgete Medleg Rodrigues. Dando início à ordem da pauta, foram analisados os seguintes itens: 1. Pauta. 1.1 Aprovação da pauta. A pauta foi aprovada por unanimidade, após a inclusão dos itens 1.8 WICI, 1.9 Greve dos(as) professores(as), e informes 2.6 Disciplinas que abordam legislação arquivística (Professora Lillian), 2.7 Vaga da Arquivologia (Professor Cláudio) e 2.8 Consulta sobre possibilidade de acordo de cooperação técnica com os Correios (Professora Darcilene). 1.2 Possibilidade de reativação da comunidade Ning; consulta à Prof.^a Lillian Rezende. A Professora Lillian prestou os esclarecimentos necessários e em seguida a reativação da Comunidade Ning foi aprovada, com uma abstenção. 1.3 PAC "Arquivologia e Cinema: decupagem de filmes com temática arquivística", das Professoras Cynthia Roncaglio e Miriam Manini; relator Prof. Renato Sousa. O parecer favorável do relator foi aprovado, com duas abstenções. 1.4 Solicitação de mudança de curso da aluna Fernanda G. Balzani, mat. 09/43240, relatora Professora Darcilene Sena. O parecer favorável da relatora foi aprovado por unanimidade. 1.5. Normas de concessão de auxílio a docentes para participação em evento científico. O Colegiado deliberou pela apreciação do tema na próxima reunião do Colegiado, após reenvio do texto, com comentários, pela Coordenação do Curso a todos os(as) professores(as). 1.6. Solicitação de auxílio para participação em Fórum da REPARQ: Professoras Angelica Marques e Cynthia Roncaglio. Após esclarecimentos prestados pela Professora Angelica, a solicitação foi aprovada, com duas abstenções. 1.7. Processo sucessório da Coordenação do curso. Inicialmente o Prof. André propôs a criação da posição de Representante da Coordenação junto ao Colegiado, identificação a ser dada à pessoa que atuará como suplente da Coordenação, uma vez que a UnB não reconhece os cargos de suplente ou vice-coordenador, o que foi aprovado por unanimidade. Colocada em votação a indicação do nome da Professora Angelica Marques como nova Coordenadora do Curso, o item foi aprovado com uma abstenção. A indicação do nome da Professora Ivette Kafure como Representante da Coordenação junto ao Colegiado foi aprovada, com uma abstenção. A nova gestão será iniciada em 11 de junho de 2012. 1.8. WICI. Foram dadas algumas informações sobre a programação do evento, ainda provisória. Várias perguntas e sugestões foram feitas pelos(as) professores(as), particularmente no que diz respeito à realização de atividades no período noturno, visando aos alunos de Arquivologia. 1.9. Greve dos(as) professores(as). Houve uma troca de informações sobre a greve; o Colegiado manteve sua prática de não fechar posição coletiva em relação à greve, por entender que a adesão ao movimento deve ser uma decisão pessoal. 2. Informes: 2.1 declaração de presença da Professora Miriam Manini no horário marcado para a 20.^a Reunião do Colegiado. A Professora Miriam Manini pediu que seja registrada em ata sua presença na FCI às 14h30min., horário inicialmente previsto para a 20.^a Reunião, e que se ausentou perto das 15h, por não haver ninguém na sala em que a reunião deveria ocorrer. A Professora Darcilene fez esclarecimentos acerca do fato de que, chegando à sala 121 às 14h10min., constatou que não havia

4



quórum e que o servidor que iria secretariar a reunião também estava ausente. A Coordenadora dirigiu-se, então, à secretaria para providenciar os documentos necessários à realização da citada reunião e buscar contato com o servidor Sr. Francisco. Às 14h50 a Coordenadora voltou à sala 121 onde, então, apresentaram-se professores em número suficiente para o quórum; com a chegada do secretário, a reunião teve início, às 15h05min.

2.2 Solicitação junto à Direção para atualização das informações de vinculação de professores a cursos, junto às instâncias cabíveis na Universidade; acordo com a Biblioteconomia para a contratação de professor substituto para a Arquivologia em vaga daquele curso. A Professora Darcilene comunicou que, em reunião do Conselho da FCI, solicitou à Direção da unidade que encaminhe a atualização das informações sobre a vinculação de professores a cursos, nas instâncias responsáveis por este controle na Universidade. O objetivo do pedido é evitar distorções que podem prejudicar, sobretudo, o curso de Arquivologia, por ocasião de solicitação de contratação de professores, uma vez que vários professores que ingressaram na UnB em vaga do curso, fazem parte hoje de outro curso e Colegiado, mediante acordos reconhecidos dentro da FCI. Informou, ainda, que, em conversas com a Coordenação de Biblioteconomia, ficou acertado que aquele curso irá ceder uma vaga de professor substituto a que tem direito para contratação de profissional com perfil adequado à Arquivologia, a fim de compensar, temporariamente, a vaga relativa à mudança de Colegiado do Prof. Rogério Araújo Jr.

2.3 Inclusão de alunos do PAC Ações de apoio à Coordenação do curso de Arquivologia: comunicação e organização da informação. Aluno(as): Matheus Brito e Maiara Portela Oliveira. A Professora Darcilene informou sobre a inclusão dos alunos Matheus Brito e Maiara Portela Oliveira no PAC acima mencionado.

2.4 Concessão de créditos às alunas participantes da Mostra de Cursos durante a Semana Universitária através do PAC Ações de apoio à Coordenação do Curso de Arquivologia: comunicação e organização da informação. A Professora Darcilene esclareceu que, em conversas no DEX, confirmou que as alunas Raquel Moreira Campos, Flora Reinhardt Carvalho e Vanessa Caliman Donna, que participaram da Mostra de Cursos, dentro da Semana Universitária 2011, receberão certificado relativo à atividade, mas que não há, para este período letivo, previsão de concessão de 2 (dois) créditos na modalidade extensão, como havia sido inicialmente divulgado pelos organizadores do evento. Considerando que essa possibilidade encontra-se em negociação, sem previsão de desfecho; considerando o mérito das alunas que participaram ativamente das atividades; considerando, que as alunas são prováveis formandas; e considerando que esta possibilidade já havia sido votada em Colegiado, serão concedidos, a cada uma delas, 2 créditos na modalidade atividade complementar, após a elaboração de relatórios individuais.

2.5 Eventos a serem promovidos pelo curso em 2012 (Comissão de eventos). A Comissão de Eventos informou que está combinando com o Professor Daniel Flores sua vinda para a abertura do próximo semestre. A Prof.^a Kátia Isabelli pretende ministrar uma palestra por ocasião do lançamento de seu livro, em 05/06/2012, dependendo, no entanto, da questão da greve. A Professora Darcilene lembrou que já foi acertada a presença do Professor João Sabóia, de Portugal, em 29/08/2012, para ministrar palestra. O Prof. André Porto sugeriu à Comissão que realize algum evento relativo à Lei 12.527, de 18 de novembro de 2011, que regula o acesso à informação.

2.6 Disciplinas que abordam legislação arquivística (Professora Lillian) A Professora Lillian consultou se a legislação arquivística está contemplada em alguma ementa de disciplina do Curso de Arquivologia. A Professora Darcilene informou que consta da disciplina Introdução à Arquivologia, no entanto, as peças legais e normativas são discutidas em várias outras disciplinas, de acordo com o tema abordado.

2.7 Vaga da Arquivologia (Professor



Cláudio). O Prof. Cláudio pretendia pedir informações sobre o andamento das negociações relativas à vaga do Prof. Rogério Araújo Jr., que mudou de Colegiado. As informações já fornecidas no informe 2.2 foram consideradas suficientes para o momento. 2.8 Consulta sobre possibilidade de acordo de cooperação técnica com os Correios (Professora Darcilene). A Professora Darcilene informou sobre o recebimento de consulta, via e-mail, sobre possibilidade de criação de um acordo de cooperação técnica com os Correios, para orientações quanto à gestão documental daquele órgão. Vários(as) professores(as) se posicionaram contra a possibilidade, por vários motivos. Foi decidido que a mensagem será repassada aos professores para que se manifestem. Nada mais havendo a tratar, a Presidente deu por encerrada a reunião, da qual eu, _____ José Divino de Brito Silva, Secretário do Curso, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será subscrita pela Presidente.




Prof.ª Dr.ª Darcilene Sena Rezende
Presidente do Colegiado do Curso



FREQUÊNCIA DA 21ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE ARQUIVOLOGIA

21/05/2012

Nº	PROFESSORES	ASSINATURA
01	André Porto Ancona Lopez	
02	Angelica Alves da Cunha Marques	Angelica A. C. Marques.
03	Cláudio Gottschalg Duque	
04	Cynthia Roncaglio	
05	Darcilene Sena Rezende	
06	Eliane Braga de Oliveira	Justificado
07	Georgete Medleg Rodrigues	Justificado
08	Ivette Kafure Muñoz	
09	Kátia Isabelli de Bethânia Melo de Souza	
10	Lillian Maria Araújo de Rezende Álvares	
11	Miriam Paula Manini	
12	Renato Tarciso Barbosa de Sousa	Renato Tarciso B. de Sousa
13	Shirley do Prado Carvalhêdo	Afastamento Exterior
	Representantes: (favor colocar o nome por extenso e assinatura em seguida)	
01	Representante Discentes Arquivologia:	